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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

COTOREP
Question écrite n° 41422

Texte de la question

M. Denis Jacquat attire l'attention de M. le ministre du travail et des affaires sociales sur le souhait exprime par
l'UNAPEI concernant le fonctionnement des COTOREP. En effet, recusant le fait que le seul examen des
demandes sur dossier suffise « lorsque les medecins de la COTOREP jugent les elements du dossier medical
suffisamment probants pour leur permettre d'apprecier le degre d'incapacite de la personne handicapee »,
l'UNAPEI souhaite que des instructions precises soient donnees aux differentes COTOREP, afin que les
demandeurs soient systematiquement convoques, quand il s'agit d'une premiere demande ou quand la decision
envisagee est defavorable a l'interesse. Il le remercie de bien vouloir lui faire connaitre son avis a ce sujet.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire attire l'attention sur le souhait de l'UNAPEI que l'appreciation du taux d'incapacite
permanente des personnes handicapees ne donne pas lieu a une convocation systematique de la part des
medecins competents lorsqu'il s'agit d'une premiere demande ou quand la decision envisagee est defavorable a
l'interesse. Les commissions techniques d'orientation et de reclassement professionnel (COTOREP), qui sont
chargees d'apprecier ce taux en vue de l'octroi des avantages et prestations destines aux personnes
handicapees, s'efforcent d'instruire chaque annee un nombre croissant de demandes dans les meilleurs delais.
L'examen de ces demandes peut se limiter a un simple examen sur pieces lorsque le dossier medical du
requerant est suffisamment detaille pour permettre au patricien d'evaluer de facon precise le degre d'incapacite
de la personne handicapee. Neanmoins, dans certains cas, la decision se fonde sur les conclusions d'un
examen medical, qui peut du reste necessiter l'intervention de praticiens ne siegeant pas a la COTOREP. En
effet, etant donne le nombre et la complexite des dossiers qui leur sont soumis, les medecins qui siegent au sein
des COTOREP sont conduits a solliciter l'aide de certains confreres. Ils s'adressent alors au medecin traitant du
requerant ou font appel a d'autres praticiens, eventuellemenet specialistes. Sur la base du nouveau guide
bareme, ces specialistes sont a meme de proceder a l'evaluation du handicap presente par le patient, ce qui
permet aux medecins de la COTOREP de completer utilement les elements d'informations contenus dans son
dossier. Il est actuellement envisage de multiplier les entretiens personnalises, notamment sous l'angle medical,
avant les decisions des COTOREP, en particulier celles qui ont trait a l'orientation vers un milieu de travail
adapte.
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